



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	453-10-5
Дата	05 / 12 2014 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

11.26
Шу

ДОКЛАД
за първо гласуване

Относно: Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2015 г., № 402-01-7, внесен от Министерския съвет на 01 декември 2014 г.

На свое извънредно заседание, проведено съвместно с Комисията по бюджет и финанси и Комисията по труда, социалната и демографската политика на 03 декември 2014 г., Комисията по здравеопазването разгледа и обсъди законопроект за държавния бюджет на Република България за 2015 г., № 402-01-7, внесен от Министерския съвет на 01 декември 2014 г.

На заседанието присъстваха министърът на финансите, г-н Владислав Горанов, министърът на здравеопазването, д-р Петър Москов, управителят на Националната здравноосигурителна каса, д-р Румяна Тодорова, представители на синдикални и работодателски организации, на съсловните организации в сферата на здравеопазването и на пациентските организации.

Законопроектът и мотивите към него бяха представени от министъра на финансите, г-н Владислав Горанов. В хода на обсъждането, министърът на здравеопазването отбеляза, че със законопроекта, в частта на проектобюджета за 2015 г. на Министерството на здравеопазването, е планирано равнище на разходите, което да осигури финансирането на програмите и дейностите, които съгласно действащата нормативна уредба, се заплащат със средства от бюджета на ведомството.

Общият размер на предвидените разходи на Министерството на здравеопазването за 2015 г. възлиза на 435 219,8 (хил.) лв., от които 420 219, 8 (хил.) лв. - текущи разходи и 15 000,0 (хил.) лв. – капиталови разходи.

Чрез бюджета на Министерството на здравеопазването ще се финансират програмите и дейностите, осъществявани от бюджетните структури в областта на общественото здраве, спешната помощ, стационарната психиатрична помощ, медико-социалните грижи за деца, лечение в чужбина и други. Финансово ще се обезпечават Национални програми и централни доставки за профилактика, контрол и лечение на социално-значими заболявания, осигуряване на ваксини за задължителни имунизации и реимунизации, както и обучението за придобиване на специалност в системата на здравеопазването.

Министърът на здравеопазването посочи, че се предвижда: увеличение с 16 млн. лева на средствата за възнаграждения на персонала в центровете за спешна медицинска помощ; увеличение с 8 млн. лева на средствата за ваксини за задължителни имунизации и реимунизации; увеличение с 6 млн. лева на бюджетните разходи, необходими за дейността на Център „Фонд за лечение на деца” и увеличение с 5 млн. лева на бюджетните разходи за асистирана репродукция.

В хода на дискусиата, министърът на здравеопазването отговори на поставени въпроси от народни представители и отбеляза водещите приоритети при осъществяването на политиката в ръководения от него ресор, които ще бъдат: майчиното и детското здравеопазване, спешната медицинска помощ, въвеждането на електронно здравеопазване, лечебните заведения за болнична медицинска помощ, репродуктивното здраве и лекарствената политика.

Въз основа на проведеното обсъждане и извършеното гласуване при следните резултати „За” – 12, „Против”- 7, „Въздържал се”- няма, Комисията по здравеопазването предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за държавния бюджет на Република България за 2015 г. със становището на Министерския съвет по чл. 1 и чл. 2, № 402-01-7, внесен от Министерския съвет на 01 декември 2014 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО:**

ПРОФ. Д-Р СТОЯН ТОНЕВ